
LECŢIA 34 
 
1. Ce a dat Dumnezeu copiilor lui Israel din vârful Muntelui Sinai? 
-Zece porunci. 
 
2. De ce trebuie să fie Dumnezeu singurul nostru Dumnezeu? 
-Pentru că există un singur Dumnezeu. 
-Pentru că nu există alt Dumnezeu. 
 
3. De ce nu trebuie să ne facem o imagine care să semene cu Dumnezeu? 
-Pentru că Dumnezeu este duh. 
-Pentru că Dumnezeu nu seamănă cu un animal sau cu o pasăre. 
 
4. De ce trebuie să respectăm Numele lui Dumnezeu? 
-Pentru că Numele lui Dumnezeu şi Dumnezeu sunt acelaşi. 
-Pentru că Numele lui Dumnezeu şi Dumnezeu sunt una. 
 
5. De ce trebuie să ne odihnim o zi pe săptămână? 
-Pentru că Dumnezeu a creat cerurile şi pământul în şase zile şi a şaptea zi 
s-a odihnit. 
 
6. De ce trebuie să ne respectăm tatăl şi mama? 
-Pentru că Dumnezeu ne-a dat un tată şi o mamă ca să ne crească. 
 
7. Ce am făcut noi, din punctul de vedere al lui Dumnezeu, când am avut 
ură faţă de o altă persoană? 
-Dumnezeu spune că atunci când avem ură faţă de o altă persoană, 
suntem ca şi nişte ucigaşi. 
 
8. Ce am făcut din punctul de vedere al lui Dumnezeu când ne-am uitat la o 
altă persoană şi am vrut să ne culcăm cu ea? 
-Dumnezeu spune că atunci când ne-am uitat la o altă persoană şi am vrut 
să ne culcăm cu ea, am şi comis adulterul. 
 
9. Ce am făcut din punctul de vedere al lui Dumnezeu atunci când ne-am 
gândit să furăm ceva care aparţine altei persoane? 
-Dumnezeu spune că dacă ne gândim să furăm ceea ce aparţine altei 
persoane, este ca şi când am fi furat. 
 



10. Ce facem noi, din punct de vedere al lui Dumnezeu, atunci când 
cunoaştem adevărul şi totuşi nu îl spunem? 
-Dumnezeu spune că atunci când noi ştim adevărul şi noi nu îl spunem, de 
fapt minţim. 
  
11. De ce trebuie să nu poftim ce este al altor oameni? 
-Pentru că Dumnezeu Însuşi a dat lucrul respectiv altor persoane. 
 
12. Ce ne spune Dumnezeu că se întâmplă, dacă noi ascultăm toate 
poruncile lui Dumnezeu în afară de una? 
-Dumnezeu spune că este ca şi când am fi călcat toate poruncile Sale. 
 
13. Care este pedeapsa pentru călcarea celor zece porunci ale lui 
Dumnezeu? 
-Moartea în iazul cu foc veşnic, adică iadul.  
 
14. Ce înseamnă că cele zece porunci ale lui Dumnezeu sunt ca o oglindă? 
-Poruncile lui Dumnezeu ne ajută să ne vedem păcatele noastre. 
-Poruncile lui Dumnezeu ne arată nouă păcatele noastre. 
 
15. De ce ne-a dat Dumnezeu poruncile Sale? 
-Ca să ne arate inimile noastre murdare şi păcătoase. 
 
16. Cine este Singurul care poate să ne cureţe inimile noastre murdare şi 
păcătoase? 
-Dumnezeu. 
 
-Pentru că Dumnezeu nu a vrut ca israeliţii să uite cele zece porunci ale 
Sale, El le-a scris pe două table de piatră. 
 
-Dumnezeu L-a chemat pe Moise sus pe Muntele Sinai ca să-i dea cele 
două table de piatră. 

Haideţi să citim Exodul 24:12  
 
12-Domnul a zis lui Moise: “Suie-te la Mine pe munte, şi rămâi acolo. Eu îţi 
voi da nişte table de piatră cu Legea şi poruncile, pe care Le-am scris 
pentru învăţătura lor.” 
 
-Moise a ascultat de Dumnezeu şi a urcat pe Muntele Sinai. 
-Un tânăr pe nume Iosua l-a însoţit pe Moise. 



Haideţi să citim Exodul 24:13-15 şi 18 
 
13- Moise s-a sculat, împreună cu Iosua care-i slujea; şi Moise s-a suit pe 
muntele lui Dumnezeu. 
 
14-El a zis bătrânilor: “Aşteptaţi-ne aici, până ne vom întoarce la voi. Iată, 
Aaron şi Hur vor rămânea cu voi; dacă va avea cineva vreo neînţelegere să 
meargă la ei.”    
 
15-Moise s-a suit pe munte şi norul a acoperit muntele. 
 
18-Moise a intrat în mijlocul norului şi s-a suit pe munte. Moise a rămas pe 
munte 40  de zile şi 40 de nopţi. 
 
-Când Moise a ajuns pe vârful Muntelui Sinai, Dumnezeu i-a dat cele zece 
porunci ale Sale. 
-Când Dumnezeu i-a dat lui Moise cele zece porunci ale Sale, El i-a 
poruncit lui Moise să mai construiască ceva pentru El. 
 
-Dumnezeu i-a poruncit lui Moise să construiască un cort pentru El. 

 
Haideţi să citim Exodul 25:8  

 
8-(Domnul i-a spus lui Moise:) “Să-Mi facă un locaş sfânt, şi Eu voi locui în 
mijlocul lor.”  
 
-De ce i-a poruncit Dumnezeu lui Moise să construiască un cort pentru El?  
-Are Dumnezeu nevoie de o casă în care să locuiască? 
-Nu. 
 
-De ce nu are nevoie Dumnezeu de o casă în care să locuiască? 
-Pentru că Dumnezeu este duh. 
-Pentru că Dumnezeu este pretutindeni şi în orice vreme. 
 
-De ce i-a poruncit Dumnezeu lui Moise să construiască un cort pentru El? 
-Vă mai amintiţi de legământul făcut de Dumnezeu cu israeliţii? 
 
-Care a fost legământul făcut de Dumnezeu cu israeliţii? 
-Ce a promis Dumnezeu să facă, dacă israeliţii împlineau toate poruncile lui 
Dumnezeu? 



-Dacă israeliţii împlineau toate poruncile lui Dumnezeu, El a promis că-i va 
binecuvânta. 
 
-Ce a spus Dumnezeu că va face, dacă israeliţii nu împlineau toate 
poruncile Lui? 
-Dacă israeliţii nu împlineau toate poruncile Lui, Dumnezeu a spus că-i va 
pedepsi. 
 
-Puteau oare copiii lui Israel să împlinească toate poruncile lui Dumnezeu? 
-Nu. 
 
-Ştia oare Dumnezeu că israeliţii nu puteau să împlinească toate poruncile 
Lui? 
-Da. 
 
-Care este pedeapsa lui Dumnezeu pentru călcarea chiar şi a unei singure 
porunci? 
-Moartea în iazul cu foc veşnic, adică iadul. 
 
-Iată de ce i-a poruncit Dumnezeu lui Moise să facă un cort pentru El:  
-Pentru că Dumnezeu i-a iubit pe copiii lui Israel, El nu a vrut ca ei să 
moară în iazul cu foc veşnic, adică în iad. 
-Pentru că Dumnezeu nu a vrut ca israeliţii să moară în iazul cu foc veşnic, 
adică în iad, Dumnezeu a pregătit o cale ca să-i scape. 
 
-Care este calea pe care a pregătit-o Dumnezeu ca să-i scape pe copiii lui 
Israel? 
-Când copiii lui Israel păcătuiau şi călcau una din poruncile lui Dumnezeu, 
ei trebuiau să meargă la cort şi să aducă sânge de animale. 
 
-Ce făcea Dumnezeu atunci când vedea sângele animalelor? 
-Când Dumnezeu vedea sângele animalelor, El avea să ţină pedeapsa 
copiilor lui Israel până când avea să aducă o plată mai bună pentru păcat. 
  
-Cum a cerut Dumnezeu lui Moise şi copiilor lui Israel să construiască 
cortul? 

Haideţi să citim Exodul 25:9  
 
9-Să faceţi cortul şi toate vasele lui după chipul pe care ţi-l voi arăta. 
 



-Cum a cerut Dumnezeu lui Moise şi copiilor lui Israel să construiască  
cortul? 
-Exact aşa cum i-a spus Dumnezeu. 
 
-Cum a cerut Dumnezeu lui Noe să construiască arca? 
-Exact aşa cum a spus Dumnezeu. 
 
-După cum Dumnezeu i-a poruncit lui Noe să construiască corabia exact 
aşa cum i-a spus Dumnezeu, tot aşa Dumnezeu i-a poruncit lui Moise să 
construiască cortul exact cum i-a spus El. 
 
-Noi nu-i putem spune lui Dumnezeu cum vrem noi să venim la El. 
-Noi trebuie să venim la Dumnezeu în felul în care ne spune El. 
-Noi nu putem veni la El pe calea noastră. 
-Noi trebuie să venim la Dumnezeu numai pe calea lui Dumnezeu. 
 
-De unde învăţăm noi calea lui Dumnezeu? 
-Din cartea lui Dumnezeu, Biblia. 
  
-Din ce material a poruncit Dumnezeu copiilor lui Israel să construiască 
cortul?  
-Din piei de animale şi materiale făcute din păr de capră. 
-Apoi, Dumnezeu i-a poruncit lui Moise să facă două încăperi în cort. 
 
-Cum se numeau cele două încăperi pe care i-a poruncit Dumnezeu lui 
Moise să le facă în cort? 
-Locul  Sfânt şi Locul Prea Sfânt. 
 
-Prima cameră se numea Locul Sfânt. 
-Era o cameră pentru Dumnezeu. 
-Numai câţiva oameni puteau să intre în prima cameră. 
 
-A doua cameră se numea Locul Prea Sfânt. 
-Această cameră era numai pentru Dumnezeu. 
 
-În Locul Prea Sfânt  putea să intre o singură persoană, doar o singură 
dată pe an. 
-Aceasta, pentru că slava lui Dumnezeu era în această încăpere. 



-Dacă israeliţii construiau cortul exact aşa cum i-a spus Dumnezeu lui 
Moise, atunci slava lui Dumnezeu ar fi intrat în camera cortului numită 
Locul Prea Sfânt. 
 
-Apoi, Dumnezeu i-a poruncit lui Moise să facă o cutie specială, pe care să 
o pună în Locul Prea Sfânt. 
 
-Cutia specială a fost numită Chivotul Legământului. 

 
Haideţi să citim Exodul 25:10-11 

 
10-Să facă un chivot de lemn de salcâm; lungimea lui să fie de două coturi 
şi jumătate, lăţimea de un cot şi jumătate, şi înălţimea de un cot şi 
jumătate. 
 
11-Să-l poleieşti cu aur curat, să-l poleieşti pe dinlăuntru şi pe dinafară, şi 
să-i faci un chenar de aur de jur împrejur.  
 
-Dumnezeu a poruncit să facă chivotul legământului din lemnul unui copac 
deosebit. 
-Dumnezeu a mai poruncit să acopere cu aur Chivotul Legământului. 
-Dumnezeu a poruncit să facă Chivotul Legământului  lung de doi coţi şi 
jumătate, lat de un cot şi jumătate şi înalt de un cot şi jumătate. 
 
-Apoi, Dumnezeu i-a poruncit lui Moise să facă un capac pentru Chivotul 
Legământului. 

Haideţi să citim Exodul 25:17  
 
17-Să faci un capac al ispăşirii de aur curat; lungimea lui să fie de doi coţi 
şi jumătate, şi lăţimea lui de un cot şi jumătate. 
  
-Dumnezeu i-a poruncit lui Moise să facă un capac din aur curat pentru 
Chivotul Legământului. 
-Dumnezeu a mai poruncit ca acest capac să fie lung de doi coţi şi 
jumătate şi lat de un cot şi jumătate. 
 
-Slava lui Dumnezeu va fi în mijlocul copiilor lui Israel,  pe capac. 
-Apoi, Dumnezeu a poruncit lui Moise să facă doi îngeri pe capac. 

 
Haideţi să citim Exodul 25:18-20  



18-Să faci doi heruvimi de aur, să-i faci de aur bătut, la cele două capete 
ale capacului ispăşirii; 
 
19-să faci un heruvim la un capăt şi un heruvim la celălalt capăt; să faceţi 
heruvimii aceştia ieşind din capacul ispăşirii la cele două capete ale lui. 
 
20-Heruvimii să fie cu aripile întinse pe deasupra, acoperind cu aripile lor 
capacul ispăşirii, şi cu feţele întoarse una spre alta; heruvimii să aibă faţa 
întoarsă spre capacul ispăşirii. 
 
-Dumnezeu a poruncit lui Moise să facă un înger din aur la unul din 
capetele capacului şi un alt înger din aur, la celălalt capăt al capacului. 
 
-Dumnezeu a poruncit ca cei doi îngeri să fie faţă în faţă, cu aripile întinse 
să acopere capacul şi cu feţele să privească în jos. 
 
-Apoi, Dumnezeu i-a poruncit lui Moise să pună capacul deasupra 
Chivotului Legământului. 

 
Haideţi să citim Exodul 25:21-22  

 
21-Să pui capacul ispăşirii pe chivot, şi în chivot să pui mărturia, pe care    
ţi-o voi da. 
 
22- Acolo Mă voi întâlni cu tine; şi de la înălţimea capacului ispăşirii, dintre 
cei doi heruvimi aşezaţi pe chivotul mărturiei, îţi voi da toate poruncile Mele 
pentru copiii lui Israel. 
 
-Dumnezeu i-a poruncit lui Moise să pună în Chivotul Legământului cele 
două table ale legii.  
 
-Slava lui Dumnezeu va sta în mijlocul copiilor lui Israel,  la înălţimea 
capacului ispăşirii, între cei doi îngeri. 
 
-Dumnezeu i-a mai poruncit lui Moise să pună o perdea, ca să despartă 
Locul Prea Sfânt de Locul Sfânt. 
 
31-Să faci apoi o perdea albastră, purpurie şi cărămizie, şi de in subţire 
răsucit; să fie lucrată cu măiestrie, şi să aibă pe ea heruvimi. 
 



33-Să atârni perdeaua de copci, şi în dosul perdelei să vâri chivotul 
mărturiei: perdeaua să facă despărţirea între Locul Sfânt şi Locul Prea 
Sfânt. 
 
-Care era semnificaţia perdelei care despărţea Locul Sfânt  de Locul Prea 
Sfânt? 
-Perdeaua era pusă pentru a-i învăţa pe copiii lui Israel că ei erau despărţiţi 
de Dumnezeu din cauza păcatului. 
 
-Aşa cum perdeaua despărţea Locul Sfânt de Locul Prea Sfânt, tot aşa 
păcatul desparte pe oameni de Dumnezeu. 
 
-Când perdeaua a fost terminată, Dumnezeu i-a poruncit lui Moise să pună 
Chivotul Legământului în Locul Prea Sfânt. 
 
-Dumnezeu a mai poruncit lui Moise să facă un gard în jurul cortului. 
-În interiorul gardului, în faţa cortului, Dumnezeu i-a poruncit lui Moise să 
facă un altar din lemn, acoperit cu aramă. 

 
Haideţi să citim Exodul 27:1-2  

 
1-Altarul să-l faci din lemn de salcâm; lungimea lui să fie de cinci coţi.       
Altarul să fie în patru colţuri, şi înălţimea lui să fie de cinci coţi. 
 
2-În cele patru colţuri, să faci nişte coarne, care să fie dintr-o bucată cu 
altarul; şi să-l acoperi cu aramă. 
 
-Când vreunul din copiii lui Israel păcătuia, Dumnezeu a poruncit să aducă 
un animal şi să-l jertfească pe altarul de aramă. 
 
-Iată cum a spus Dumnezeu copiilor lui Israel să jerfească animalul: 

 
Haideţi să citim Levitic 1:4  

 
4-Să-şi pună mâna pe capul dobitocului adus ca ardere de tot, şi va fi primit 
de Domnul, ca să facă ispăşire pentru el. 
 
-Dumnezeu a poruncit ca israeliţii să pună mâna pe capul animalului şi apoi 
animalul să fie adus ca jertfă. 
 



-De ce a poruncit Dumnezeu copiilor lui Israel să-şi pună mâna pe capul 
animalului pe care îl aduceau ca jertfă ? 
-Copiii lui Israel trebuia să pună mâna pe capul animalului, ca să 
recunoască în faţa lui Dumnezeu că au păcătuit şi că  ar trebui să moară, 
dar că Dumnezeu va accepta jertfa unui animal şi nu moartea păcătosului. 
 
-Putea oare sângele animalelor să plătească pentru păcatele copiilor lui 
Israel? 
-Nu. 
 
-Atunci de  ce a cerut Dumnezeu să aducă jerfă un animal pentru păcatele 
lor ? 
-Dumnezeu îi învăţa pe copiii lui Israel că pedeapsa păcatului este 
moartea. 
 
-Ce avea să facă Dumnezeu când vedea sângele animalelor? 
-Când Dumnezeu vedea sângele animalelor, el avea să pună deoparte 
pedeapsa copiilor lui Israel,  până cănd avea să se facă o mai bună plată 
de sânge. 
 
-Apoi, Dumnezeu i-a poruncit lui Moise să-l ungă pe fratele său, Aaron, ca 
mare preot. 
-Dumnezeu i-a mai poruncit lui Moise să ungă şi pe fiii lui Aaron, ca preoţi. 

 
Haideţi să citim Exodul 28:1  

 
1-Apropie de tine pe fratele tău Aaron şi pe fiii săi, şi ia-i dintre copiii lui 
Israel şi pune-i deoparte în slujba Mea ca preoţi: pe Aaron şi pe fiii lui 
Aaron: Nadab, Abihu, Eleazar şi Itamar. 
 
-Dumnezeu i-a făcut preoţi pe Aaron şi pe fiii săi. 
-Dar numai Aaron, ca mare preot, putea să intre în Locul Prea Sfânt. 
-Aaron putea să intre în Locul Prea Sfânt o singură dată pe an. 
 
-Pentru că Dumnezeu este sfânt şi urăşte păcatul în întregime, marele 
preot putea să intre în Locul Prea Sfânt o singură dată pe an. 

 
Haideţi să citim Levitic 16:2  

 



2-Domnul a zis lui Moise: “Vorbeşte fratelui tău Aaron, şi spune-i să nu 
intre în tot timpul în sfântul locaş, dincolo de perdeaua din lăuntru, înaintea 
capacului ispăşirii, care este pe chivot, ca să nu moară; căci deasupra 
capacului ispăşirii Mă voi arăta în nor. 
 
-Ce s-ar fi întâmplat dacă Aaron ar fi intrat în Locul Prea Sfânt ori de câte 
ori ar fi vrut el ? 
-Aaron ar fi murit. 
-Aaron putea să intre în Locul Prea Sfânt numai  o singură dată pe an în 
ziua pe care o alegea Dumnezeu. 
 
-Ce a poruncit Dumnezeu să aducă Aaron în Locul Prea Sfânt, când sosea 
ziua pe care o alegea Dumnezeu ca să intre acolo? 

 
Haideţi să citim Levitivul 16.14  

 
3-Să ia din sângele viţelului şi să stropească cu degetul pe partea dinainte 
a capacului ispăşirii spre răsărit; să stropească din sânge de şapte ori cu 
degetul lui înaintea capacului ispăşirii. 
 
-Dumnezeu a poruncit ca Aaron să aducă cu el în Locul Prea Sfânt sângele 
unui animal. 
 
-Ce trebuia să facă Aaron cu sângele animalului ? 
-El trebuia să stropească cu sânge capacul Chivotului Legământului. 
 
-Pentru că Dumnezeu este sfânt şi urăşte păcatul în întregime, marele 
preot trebuia să ia sânge de animal în Locul Prea Sfânt  şi să stropească 
cu sânge Chivotul Legământului. 
 
-Ce urma să facă Dumnezeu, dacă Aaron asculta de Dumnezeu şi stropea 
cu sânge Chivotul Legământului? 
-Dumnezeu ar fi oprit pedeapsa păcatelor copiilor lui Israel încă un an, 
până când ar fi fost făcută o plată mai bună pentru păcat. 
 
-Nu-i putem spune noi lui Dumnezeu, cum vom veni la El. 
 
-Noi trebuie să venim la El aşa cum ne spune El nouă. 
-Noi nu putem veni la Dumnezeu pe calea noastră.                                          
-Noi trebuie să venim la Dumnezeu numai pe calea lui Dumnezeu. 


